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Le ragioni del progetto
Nel ricorrere del 27 gennaio, Giorno della Memoria, l’Università della Calabria organizza una serie di manifestazioni. Tali manifestazioni, attivate in forma ufficiale nel 2007, sono il perno di un programma organico di educazione alla Memoria che, esteso per l’intera durata dell’anno, è concepito nei termini di una moderna educazione alla cittadinanza.

Le linee guida delle edizioni precedenti rimangono integre. Anche nel 2019 le iniziative proposte vedono nel 27 gennaio il giorno scelto dallo Stato italiano per ricordare i sei milioni di ebrei uccisi dallo sterminio nazi-fascista e, insieme, le vittime di ogni sterminio avvenuto su base ‘razziale’, sessuale, etnica o religiosa.

Le manifestazioni del 2019, realizzate in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria e la Rete Universitaria per il Giorno della Memoria, si tengono martedì 29 gennaio presso l’Aula Magna dell’Università della Calabria, con un incontro dal titolo Uno sguardo al passato e uno al futuro: Auschwitz, 27 gennaio 1945. L’incontro si svolge in collaborazione con il Progetto Talmud Traduzione Babilonese: esso prevede fra l’altro la relazione della direttrice del Progetto Talmud, la prof. ssa Clelia Piperno, dal titolo Lettere da uno sconosciuto.

 



Martedì 29 gennaio
Arcavacata di Rende, Università della Calabria
Aula Magna


Ore 10.00
Indirizzi di saluto
Guerino d’Ignazio, Università della Calabria
Angela Riggio, USR per la Calabria

Clelia Piperno, Lettere da uno sconosciuto

Moderazione e discussione: 
Manlio Gaudioso e Paolo Coen
