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COMUNICATO STAMPA
Campionati Sportivi Studenteschi, premiati i finalisti regionali.
 A Catanzaro la Prima Manifestazione di premiazione
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Saranno oltre 200 alunni e 60 docenti di educazione fisica di 30 istituzioni scolastiche di primo e secondo grado che, mercoledì 28 settembre 2016, verranno premiati per aver rappresentato la nostra Regione alle Finali Nazionali delle varie discipline sportive previste dal Progetto Tecnico dei Campionati Studenteschi per l’anno scolastico 2015-2016.
Con inizio alle ore 9.30, presso la Sala Conferenze della Federazione Italiana Giuoco Calcio, in Via Contessa Clemenza a Catanzaro Sala, gentilmente concessa in spirito di proficua collaborazione dal Presidente Saverio Mirarchi, si svolgerà la prima Manifestazione Regionale di Premiazione per i talentuosi giovani atleti che hanno rappresentato la Calabria alle finali nazionali. 

L’iniziativa è promossa con l’obiettivo di  riconoscere e valorizzare il lavoro svolto e l'impegno profuso da tutti i docenti delle Scuole coinvolte nella diffusione delle pratiche sportive come linguaggio e strumento trasversale per far star bene i ragazzi a scuola, migliorandone la salute, gli apprendimenti e le relazioni sociali. 
L’evento, che conclude le iniziative a sostegno del benessere psicofisico degli studenti e degli interventi programmati dal Servizio di Coordinamento per l'Educazione Motoria, Fisica e Sportiva dell'Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria, ha in programma, oltre alla premiazione, un momento di confronto e dibattito tra i docenti nominati a far parte del Progetto Nazionale per l’attività motoria e sportiva scolastica 2016/2017 su un percorso sperimentale, promosso dall’USR Calabria, che punta sull’istituzione di Centri Sportivi Scolastici Territoriali per potenziare numeri e qualità delle attività sportive.  
Alla manifestazione interverranno il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale Diego Bouchè, il Presidente del Comitato Regionale del CONI Maurizio Condipodero, il Coordinatore regionale dell'Ufficio di Educazione Motoria, Fisica e Sportiva  Rosario Mercurio( il quale  presenterà il piano delle iniziative  sportive scolastiche per l’anno 2016-20179) ed i Presidenti dei Comitati Regionali delle Federazioni Sportive FIBa (Federazione Italiana Badminton), FIDAL(Federazione Italiana Atletica Leggera), FIV (Federazione Italiana Vela),FIPAV(Federazione Italiana Pallavolo), FIGC(Federazione Italiana Giuoco Calcio).
La stampa è invitata a partecipare.

