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Corso di laurea triennale in Scienze dell’Educazione Classe L-19- Dipartimento di LINGUE E SCIENZE DELL’EDUCAZIONE-UNICAL

Il Corso di laurea triennale in Scienze dell’Educazione (L-19) del Dipartimento di Lingue e Scienze dell’Educazione  dell’Unical rappresenta una opportunità formativa significativa nel sistema universitario calabrese. 

L’esigenza di garantire la qualificazione universitaria del personale dei servizi educativi per l’infanzia ha determinato che il corso triennale  in scienze dell’educazione nella classe L-19 a indirizzo specifico per gli educatori dei servizi educativi per l’infanzia consente in via esclusiva l’accesso ai posti di educatore di servizi educativi per l’infanzia, dalla nascita fino ai tre anni, all’interno del sistema integrato di educazione e di istruzione  istituito dal D. Lgs. 13/4/17, n. 65 (Istituzione del sistema integrato di educazione e di istruzione dalla nascita sino a sei anni, a norma dell’articolo 1, commi 180 e 181, lettera e) della legge 13 luglio 2015, n. 107).

I posti che il corso di laurea mette a disposizione sono 250 e saranno scelti in base alla votazione del diploma di maturità. Basta cliccare sul sito dell’Università della Calabria e accedere al sistema ESSE3 e, quindi, procedere alla preiscrizione Online il cui termine ultimo è fissato per giorno 26 agosto 2017. 
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