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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria

Ufficio II – ATP Catanzaro

Oggetto: assegnazione della sede di servizio al personale docente per l'assunzione a tempo indeterminato anno scolastico 2015/2016, FASE B, del Piano straordinario di assunzioni - legge 107/2015 - convocazione lunedì 14 settembre 2015.
Si comunica che le operazioni relative all'assegnazione della sede di servizio per l'anno scolastico 2015/2016 ai docenti che abbiano accettato l'immissione in ruolo per l'anno scolastico 2015/2016 nella fase B del Piano straordinario di assunzione di cui alla legge numero 107/2015 si svolgeranno presso questo ufficio per l'Ambito territoriale di Catanzaro il giorno 14 settembre 2015 con inizio alle ore 10. Le classi di concorso e le sedi saranno rese note prossimamente.

In caso di grave impedimento a presenziare personalmente, gli aspiranti potranno delegare per l'accettazione della proposta di assunzione e della sede di servizio una persona di loro fiducia munita di copia del documento di riconoscimento del delegante. Potranno altresì delegare in ultima analisi questo ufficio inviando apposita delega.

La presente comunicazione viene pubblicata sul sito Web e vale come formale convocazione per tutti gli interessati.
Il Coordinatore
Gregorio Mercurio

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3, c. 2 , d. lgs. N. 39/93 
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