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AL DIRIGENTE SCOLASTICO DELL’IIS “FERMI” CATANZARO
PROT. n.  11643                                                     Catanzaro,09/12/2015
OGGETTO: CONVOCAZIONI  PER GIORNO 12/12/2015  ALLE ORE 09,30 PER  EVENTUALI   INCARICHI ANNUALI A.S. 2015/2016  PRESSO L’ISTITUTO ISTRUZIONE SUPERIORE  “FERMI” SAL BIBLIOTECA- VIA C. PISACANE (CONTRADA GIOVINO) - CATANZARO LIDO. IL PERSONALE SOCENTE INCLUSO  NELLA GRADUATORIA PERMENENTE PUBBLICATA IL21/7/2015 PROT.N. 7612
Sono convocati   alle ore 09,30  i docenti delle seguenti classi di concorso:
A028  – III FASCIA  i docenti: Gigliotti Maria Elisabetta, Rotella Patrizia,  Sirianni  Anna Rita, Rocca Maria, Leone Anna, Sfara Ilaria, Lanciano Immacolata+ riservista G.A. e dal n.22 Bettiga Caterina al n.35 Mungo Maria Angela;
A030 GAE ESAURITA

A033 GAE ESAURITA

A032 – III FASCIA   dal n. 15 Montuoro Maria Franca TUTTI;

A043 – III FASCIA: è convocata per completamento(ore 9 IC Sant’Eufemia) Falvo Stefania  er dal n.29 Tevere Tiziana Gisella al n. 50 Di Francia Simona;

A245 III fascia: Costanzo Paola (dopo questa convocazione la GaE è Esaurita);
A345 III fascia dal n.20 Passante Rita al n. 40 Mancuso Angela;

AJ77 III fascia dal Gualtieri Stefania TUTTI:

AM77 GAE ESAURITA;

AN77 GAE MANCANTE.

Si precisa che il personale convocato è superiore al numero dei posti disponibili al fine di assicurare la copertura totale. Hanno titolo a conseguire gli incarichi mediante l’accettazione scritta della relativa proposta di assunzione gli aspiranti, utilmente collocati in graduatoria, presenti alla convocazione, personalmente o tramite persona munita di specifica delega, e gli aspiranti che abbiano fatto pervenire la delega al Dirigente responsabile delle operazioni in questione. Non hanno titolo a conseguire incarichi gli aspiranti che non siano presenti alla convocazione e che non si siano giovati di alcuna delle tipologie di delega sopra specificate.
I docenti inseriti con riserva “R”  non hanno diritto a nomina. 








   F.to   IL DIRETTORE COORDINATORE 
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