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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria

Ufficio II

Ai Dirigenti delle Istituzioni scolastiche
statali e ai Gestori delle scuole paritarie della Regione

All’Assessorato Lavoro, Formazione Professionale e Politiche sociali

Dipartimento 10 – Settore 3
Regione Calabria

Al sito web  www.istruzione.calabria.it
E per conoscenza                                                   All’Università della Calabria di Cosenza

All’Università degli Studi “Magna Græcia” di Catanzaro

All’Università degli Studi “Mediterranea” di Reggio Calabria

All’Università per stranieri “D. Alighieri” di Reggio Cal.

Alle Istituzioni A.F.A.M della Regione

LORO SEDI

Oggetto: D.M. 93/2012- procedura per l’aggiornamento dell’elenco regionale delle istituzioni scolastiche accreditate ad accogliere i tirocinanti nei percorsi di laurea magistrale di T.F.A e nei corsi destinati al conseguimento della specializzazione sul sostegno e di perfezionamento per l’insegnamento di una disciplina non linguistica in lingua straniera a.s 2015/2016- Presentazione candidature on line– scadenza 15 giugno 2015 ore 14.00.
Facendo seguito alla nota prot. n. AOODRCAL13453 del 25/09/2014 relativa alla pubblicazione dell’ultima versione dell’elenco regionale concernente l’oggetto -e per come previsto dal D.M. 93/2012, in applicazione dell’art. 12 del D.M. 249/2010,- al fine di aggiornare il suddetto elenco regionale, si comunica che le Istituzioni scolastiche (statali e paritarie) e gli enti di formazione- in possesso dei requisiti previsti dall’art. 4 del D.M. 93/2012 (che si allega) potranno presentare la propria domanda di accreditamento entro e non oltre il 15 giugno alle ore 14.00, tramite candidatura on line, attraverso la compilazione del relativo format, collegandosi ai seguenti link: 

Per l’accreditamento delle istituzioni per lo svolgimento del TFA (All. A):

https://docs.google.com/forms/d/1voogN9URaxBMvd-_akXCLQUh4Pp-F0UFh1PZSbiV7TA/viewform?c=0&w=1
 (cliccare con il tasto destro e selezionare, nel menu che viene visualizzato, “Apri collegamento ipertestuale”

Per l’accreditamento delle istituzioni per lo svolgimento del TFA - percorsi di specializzazione su SOSTEGNO (All. B):

 https://docs.google.com/forms/d/1t23cs-HVRBD-P7HLHOL6Q-0kfEAYsAJ_7EZVoXPa71c/viewform 

(cliccare con il tasto destro e selezionare, nel menù che 
viene visualizzato, "Apri collegamento ipertestuale”.)

Per l’accreditamento delle istituzioni per lo svolgimento del TFA - percorsi di specializzazione sulla metodologia CLIL (All. C) :

https://docs.google.com/forms/d/1FJ_R9315H39H3ucsp7WhbuBBBFmwoTpKGnMXyO3wGtg/viewform
 (cliccare con il tasto destro e selezionare, nel menù che 
viene visualizzato, "Apri collegamento ipertestuale”)

Si ritiene utile ricordare che anche chi vorrà candidarsi per il SOLO SOSTEGNO o il SOLO CLIL dovrà OBBLIGATORIAMENTE compilare prima il modulo A, dove andranno indicati i REQUISITI indispensabili per l’accesso all’accreditamento, e poi gli altri moduli specifici.

 Si precisa, altresì, che le scuole già inserite nell’elenco che vorranno integrare le classi di concorso per cui sono già accreditate, anche con altre classi e/o con il sostegno e/o con il CLIL lo potranno fare, sempre utilizzando la procedura e la tempistica precisata sopra. 

Le scuole che, invece, pur inserite nell’elenco,  intendessero esserne espunte, in quanto non più in possesso dei requisiti previsti, lo potranno segnalare al seguente indirizzo  dr.calabria.uff2@istruzione.it  sempre entro il 15 giugno 2015 alle ore 14.00.

Si rammenta che ai sensi dell’art. 2 e commi 2-3 del Decreto 8 novembre 2011, pubblicato in data 21 maggio 2012, G.U. Serie speciale n.117 “I tutor dei tirocinanti sono individuati e nominati dai dirigenti scolastici o dai coordinatori didattici delle istituzioni scolastiche ricomprese negli elenchi di cui all'art. 12 del decreto del Ministro dell'istruzione, dell'università e della ricerca 10 settembre 2070, n. 249 e, sino alla predisposizione dei  predetti elenchi, secondo quanto disposto dall'art.75, comma 23, ai sensi dell'art. 11, comma 3, del predetto decreto. Al fine dell'individuazione di tali docenti si dovrà tener conto del requisito di almeno cinque anni di servizio d'insegnamento a tempo indeterminato, in assenza del quale non e' possibile assumere l'incarico di tutor dei tirocinanti.”

Le strutture facenti parte del Sistema regionale dell’Istruzione e formazione professionale, in cui si realizzeranno i percorsi di cui al Capo III del D. Lgs. 10/2005 n. 226, verranno informate della presente procedura per il tramite della Regione Calabria Assessorato Lavoro, Formazione Professionale e Politiche sociali Dipartimento 10 – Settore 3-Regione Calabria.

Si ribadisce che -ai fini dell’accreditamento- le Istituzioni possono costituire apposite reti, finalizzate all’ottimizzazione delle prestazioni, anche coinvolgendo istituzioni scolastiche di grado diverso. 

Si evidenzia che nell’ allegato A del D.M. 93/2012 sono previste le condizioni necessarie per l’accoglimento delle domande e che negli allegati B e C sono previste condizioni aggiuntive per gli specifici percorsi; pertanto se ne raccomanda un’attenta lettura.  
Tutte le condizioni e gli elementi di cui sopra sono riportati nei modelli da compilare.   

Si confida nel puntuale adempimento da parte delle SS.LL.

Cordiali saluti.

Il Direttore Generale

Diego Bouchè

    (firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

e per gli effetti dell'art. 3, co. 2, D. Lgs. n. 39/93)
Il responsabile dell’istruttoria:                                                                                   Bello Mariateresa   0961-734488
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