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Catanzaro  21-10-2015
                                                                                Ai Dirigenti delle Istituzioni Scolastiche
di ogni Ordine e Grado della Regione

Loro SEDI
Al sito WEB

Oggetto: “LapiazzaIncantata”. Attivita’ formativo-corale con esecuzione finale.
Sito www.lapiazzaincantata.it
Nell’ambito delle iniziative del MIUR per la diffusione della pratica musicale nelle scuole di ogni ordine e grado, come previsto dall’art.1 comma 7  lettera  c) della Legge 107del 2015, si inserisce il Progetto in oggetto.
Il percorso didattico, organizzato d’intesa con il Comune di Napoli e in collaborazione con la Rai e la Feniarco (Federazione Nazionale delle Associazioni Corali Regionali), consiste nell’apprendimento tramite materiali audiovisivi disponibili online sul sito sopra indicato.

Tutte le Istituzioni che vorranno aderirvi dovranno compilare la relativa scheda di iscrizione reperibile sul sito in vista dell’evento musicale conclusivo che si terrà a Napoli, in Piazza Plebiscito, il 9 Aprile 2016.

Anche se l’iscrizione potrà avvenire nel termine massimo del 29 Febbraio 2016 si invitano la SS. LL. ad attivarsi  tempestivamente in considerazione del  fatto che i materiali dovranno essere fruiti in tempo utile per la realizzazione di un “coro nazionale” .

Il progetto è suddiviso in tre fasi: 1)iscrizione dei cori; 2)fruizione dei materiali e delle lezioni i cui brani saranno poi eseguiti dal vivo nella successiva fase; 3)un concerto evento-televisivo a cui potranno partecipare tutte le formazioni corali che avranno eseguito correttamente l’iscrizione online e che riceveranno una mail dagli organizzatori che confermerà  la loro partecipazione all’evento finale.








Il Coordinatore







        Domenico Misiano
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