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Gli elenchi devono assolutamente rispettare il formato richiesto, (MAI PDF o altro, pena l’esclusione dal concorso) il cui scopo è di costituire un archivio riguardante quest’iniziativa.
Tutti i campi devono essere compilati, senza inutili ripetizioni, invece è importante avere le indicazioni dell’istituzione scolastica per esteso, comprensive di indirizzo postale, città, provincia oltre che telefono, mail ed eventualmente pec.
La scheda qui allegata e compilata dovrà essere inviata alla casella di posta elettronica relativa ad ogni regione entro e non oltre il 31 dicembre 2019. 
ABRUZZO: Prof. Sante Lustri: lustri@email.it;
CALABRIA: amopacalabria@gmail.com;
CAMPANIA prof. Aldo Cobianchi: coala28@yahoo.it;
LAZIO: Prof. Luciano Poggi: amopa.romalazio@gmail.com;
LIGURIA prof.ssa Angela Levo enridari@alice.it;
LOMBARDIA: Prof.ssa Lorenza Faro: faro.lorenza@gmail.com;
PIEMONTE Prof. Pietro Dallera: d-allera@libero.it;
SICILIA: Prof.ssa Rosalia Bivona amopasicilia@gmail.com;
Le notizie relative alle premiazioni saranno pubblicate nella pagina dedicata ad ogni regione nel sito www.amopaitalia.it.
Al fine di pubblicare non solo tali elenchi sul sito, ma anche foto e filmati della manifestazione, trattandosi anche di alunni minorenni, in conformità a quanto richiesto dalla legislazione sulla privacy, i docenti coinvolti avranno cura di richiedere preventivamente ai genitori una liberatoria ai sensi del RGPD (regolamento europeo in materia di protezioni dei dati personali) senza la quale non sarà possibile inserire i nominativi nell’albo.
